

周琦夏季联赛首秀贡献17分 惊喜可以有 千万别捧杀

本报记者 刘伟

北京时间7月8日,刚刚完成签约的周琦完成了代表火箭出战的首秀。在这场夏季联赛的比赛中,周琦全场贡献17分6个篮板,火箭小胜掘金。不管是个人数据,还是同全队的粘合度,大魔王的表现都堪称惊艳,这样的表现也让周琦卸下了不少压力,收获了不少自信。不过,就此断言周琦会成为火箭的第三巨头,甚至是完美拼图,显然还为时尚早。

代表火箭队的首秀,周琦背负着不小的压力。据了解,这场比赛包括新疆男篮高层、相关赞助商,以及火箭队主帅、总经理,都在现场观看了比赛,因为已经签约在身,周琦对自己的要求,跟前来夏季联赛“抢饭碗”的小丁显然大不一样:后者毫无压力,拼字当头,前者从登场第一时间,就必须展现出自己的价值,让教练青睐自己,让管理层觉得这笔买卖划算。

高光的首秀,让周琦顶住了压力。整场比赛,他出色地诠释了NBA蔚然成风的空间型四号位。所谓空间型四号位,是指站在三分线外,用三分威胁牵扯对方防守,为对方后卫创造突破空间的大个子。当下的NBA,诸如考辛斯,唐斯,这种既能持球杀内线,还能外线搭炮台射三分的四号位,就是这个类型。

同后卫挡拆后的扣篮,接后卫传球后的三分远投,周琦在首秀当中全都施展了出来,

这些代表当今篮球最新潮流的内线招数,也正是火箭器重周琦的重要原因。事实上,在德安东尼的跑轰战术、莫雷的魔球体系下,周琦运动能力强、投篮出色的特点,也正是他价值的体现,火箭为周琦价值最大化量身打造的战术,也让大魔王收获了首秀的惊艳。

然而凡事都有两面。在周琦运动能力出众、中远投命中率高的另一面,还是那个老生常谈的问题:对抗不足。选择远离内线,也是他技术特点优劣明显的情况下,一种必然的选择,这同唐斯、考辛斯这种从内线打起,然后开发出三分技能包的四号位,还是有很大不同的。

上赛季联赛结束后,周琦基本处于在美国特训的状态,他的胳膊和身体线条,表明他在积极增重、加强力量,但在一拨奔跑的美国黑人当中,还是明显瘦了一圈。在夏季联赛,这个NBA边缘球员为生存全力一搏的舞台,周琦的优势其实并不令人惊讶,然而随着越来越多的人了解他,甚至他在常规赛获得出场机会,直面那些比大多数夏季联赛球员更壮、更快的球员,想完全扬长避短,恐怕并不会那么轻松。

所以,现在所谓的“火箭第三巨头”“贡献了霍华德的暴扣,莫泰尤纳斯的球商,安德森的三分,一个顶三个”,都是说笑而已,千万别当真。要当真的话,还是回到健身房,继续把肌肉练起来。



周琦的火箭首秀还算成功,但距离站稳脚跟还差得远呢。 新华社发

大腕云集,强手夺金,全运会围棋项目结束 这是围棋最好的时代

本报记者 许恺玲

7月8日下午,第13届全运会群众比赛围棋项目全部结束,在专业男子组比赛中,当今世界第一人柯洁以七战全胜的完美战绩夺得自己第一个全运会金牌。棋坛“常青树”芮乃伟九段则在专业女子组比赛中笑傲群芳,夺得金牌。

这次山东围棋队派出了三名队员参加全运会围棋项目四个组别的比赛,范廷钰参加专业男子个人赛,秦桂林和丁明君则分别参加男子业余个人、女子业余个人以及业余团体项目。其中两位参加业余项目的队员都是2004年出生的小将,秦桂林还是围棋赛场最年轻的男棋手。山东省围棋队教练尹航告诉记者,这次通过海选选出的这两位13岁的小将,虽然在强手如林的赛场里确实是稚嫩一些,但是这对他们围棋之路肯定大有帮助。

参加业余女子项目的丁明君告诉记者,第一次参加全运会,她对这个比赛的感觉就是

“好高级”,“能在现场看到这么多高手,不管是专业的还是业余的,都是水平特别高,感觉很兴奋”。丁明君来自青岛,4岁半受会下棋的父亲影响,开始接触围棋,天赋不错再加上热爱,不到八岁,丁明君就升到了业余5段。“我最喜欢柯洁,因为他最强,但论棋风,我比较喜欢时越,因为我也比较喜欢杀棋,所以对时越这样战斗力强的棋风更为偏爱。”说起自己的偶像,丁明君还会露出一些羞涩,而能在现场看到柯洁下棋,也让小姑娘很开心。虽然年龄小,丁明君却有自己的目标,她希望能成为职业棋手,“虽然参加了几次冲段赛都没有成功,但我从来没有放弃,目前也是按照职业棋手要求自己,每年都会留出时间下棋训练,网上下棋。”

虽然自己没有取得特别满意的成绩,不过能见证偶像柯洁夺冠,丁明君也觉得很幸运。在本次专业男子组的比赛中,柯洁是最受关注的选手,只要他的比赛,就少不了“长枪短炮”的围绕。本次全运会,参加



山东参加业余组比赛的两位小将,在赛场上更多的是学习。

本报记者 许恺玲 摄

专业男子组比赛的16位棋手都是通过选拔才获得名额,所以决赛阵容十分强大,比赛也非常难打。即便是这样,柯洁还是展示了他第一人的本色,七轮比赛连战连捷,最终以全胜的姿态夺得自己的全运会首金。而算上全运会的七场连胜,柯洁在五月的人机大战后,已经

完成了不可思议的20连胜。柯洁回忆本次全运会历程,坦言与唐韦星一局印象深刻:“我之前对唐韦星的胜率并不高,也就一半左右,虽然过程有些反复,但我最终还是赢了。有种突破自己的感觉,其实下棋就是一个不断突破自己的过程。”针对自己的20连胜,一向

有个性的柯洁也直言不讳,“其实我觉得我的棋并不厉害,有很多漏洞,大家应该反省为什么抓不住这些漏洞击败我。同时我也要反省,为什么还有这么多问题手和失误。”也许这才是个性的柯洁敢说出的话。

就在专业男子比赛的另一边,专业女子组也上演了传奇一幕,作为本次专业组比赛中唯一一位参加过24年前全运会的选手,“常青树”芮乃伟九段力战群芳,最终夺冠。芮乃伟此前虽然在1987年和1993年两次参加全运会并夺冠,但当时都是参加的团体赛。24年后,年过半百的芮乃伟宝刀不老,再度夺魁,让棋迷见证了这位老将对围棋的执着与热爱。

不管是芮乃伟的坚持,还是柯洁的称霸,还是像丁明君这样怀揣梦想的围棋小将,他们都是围棋24年后重回全运会的见证者。围棋重回全运,大概也是一个积极的信号。因为全运,会有更多人加入到热爱围棋的行列里来,这会是属于中国围棋的又一个黄金时代。